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Choimisiúnaigh an 
ÚFIÉ suirbhé náisiúnta 
ar dhearcadh daoine 
a bhfuil cónaí orthu in 
aice le 50 tionscadal 
feirmeacha 
tráchtála gréine nó 
gaoithe in Éirinn.

Beidh sé seo mar chuid 
de staidéar fadtéarmach 
chun tuiscint a fháil ar na 
héifeachtaí atá ag beartais 
an rialtais ar thacaíocht an 
phobail d’aistriú fuinnimh 
na hÉireann.

I 2022, rinne suirbhéirí agallaimh éirí slí i láthair go 
pearsanta ar fud na tuaithe ar fad in Éirinn. Rinne siad 
suirbhé ar 1,764 teaghlach. Áiríodh leis seo 1,116 teaghlach 
laistigh de 5km ó láithreáin tionscadail tráchtála nua 
gaoithe nó gréine, a bhfuil 219 acu ina gcónaí laistigh de 
1km de láithreán tionscadail.

<1 km

1-5 km

>10 km

219
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897
648

Teaghlaigh a ndearnadh 
suirbhé orthu

Suirbhé a rinneadh idir Iúil  
agus Meán Fómhair 2022

Fad

Iomlán

Teaghlaigh i bhfad ó thionscadal nua gréine 
nó gaoithe a ndearnadh suirbhé orthu

Tionscadal gréine nua a ndearnadh suirbhé air

Tionscadal gaoithe nua a ndearnadh suirbhé air
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cónaí orthu in aice le 
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Daoine a bhfuil cónaí 
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Daoine a bhfuil 
cónaí orthu i bhfad ó 
(>10km): 

70%	
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Dearcadh daoine i leith 
feirmeacha gaoithe

TORTHAÍ MIONSONRAITHE:
65%

13%
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24%
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15%

65%

16%

8%

12%

Níl a fhios agam

... nach bhfuil go leor feirmeacha gaoithe againn

... tá go leor feirmeacha gaoithe againn

... tá an iomarca feirmeacha gaoithe again

Ina chónaí 
i bhfad ó 
(>10km)

Ina chónaí 
cóngarach go 

dtí (1-5km)

Ina chónaí  
in aice le 
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Daoine a chreideann...
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Daoine a bhfuil cónaí orthu in aice le (<1km)Daoine a bhfuil cónaí orthu in aice le (<1km)

Daoine a bhfuil cónaí orthu cóngarach go dtí (1-5km)Daoine a bhfuil cónaí orthu cóngarach go dtí (1-5km)
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Aontaím

71% 
Aontaím

45% 
Aontaím

53% 
Aontaím

30% 
Ní aontaím

24% 
Ní aontaím

40% 
Ní aontaím

33% 
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7% 
Níl a fhios agam

5% 
Níl a fhios agam

15% 
Níl a fhios agam

14% 
Níl a fhios agam

RÁITEAS SUIRBHÉIREACHTA: 
“Más mian liom, is féidir liom mo 
thuairim a chur in iúl sa phróiseas 
pleanála do thionscadal gaoithe áitiúil.”

RÁITEAS SUIRBHÉIREACHTA: 
“Project developers and the planning 
authorities take account of the opinions 
of communities close to wind projects.”
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81% 
Dearfach

11% 
Neodrach

4% 
Diúltach

4% 
Níl a fhios agam

Daoine a bhfuil 
cónaí orthu in aice le 
(<1km): 

81%
14%
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Daoine a bhfuil cónaí 
orthu cóngarach go 
dtí (1-5km):

81%	
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Daoine a bhfuil 
cónaí orthu i bhfad ó 
(>10km): 

80%	
11%	
3%	
6%	

Dearcadh daoine ar 
fheirmeacha gréine

TORTHAÍ MIONSONRAITHE:
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17%

82%
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13%

Níl a fhios agam

... nach bhfuil go leor feirmeacha gréine againn

... tá go leor feirmeacha gréine againn

... tá an iomarca feirmeacha gréine againn

Ina chónaí 
i bhfad ó 
(>10km)

Ina chónaí 
cóngarach go 

dtí (1-5km)

Ina chónaí  
in aice le 
(<1km)

 
Daoine a chreideann...
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Daoine a bhfuil cónaí orthu in aice le (<1km)Daoine a bhfuil cónaí orthu in aice le (<1km)

Daoine a bhfuil cónaí orthu cóngarach go dtí (1-5km)Daoine a bhfuil cónaí orthu cóngarach go dtí (1-5km)

61% 
Aontaím

69% 
Aontaím

65% 
Aontaím

74% 
Aontaím

24% 
Ní aontaím

17% 
Ní aontaím

17% 
Ní aontaím

14% 
Ní aontaím

15% 
Níl a fhios agam

14% 
Níl a fhios agam

17% 
Níl a fhios agam

12% 
Níl a fhios agam

RÁITEAS SUIRBHÉIREACHTA: 
“Más mian liom, is féidir liom mo 
thuairim a chur in iúl sa phróiseas 
pleanála do thionscadal gréine áitiúil.”

RÁITEAS SUIRBHÉIREACHTA: 
“Cuireann forbróirí tionscadail agus na 
húdaráis phleanála san áireamh tuairimí  
na bpobal atá gar do thionscadail ghréine.”
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78% 
Dearfach

10% 
Neodrach

8% 
Diúltach

4% 
Níl a fhios agam

Daoine a bhfuil 
cónaí orthu in aice le 
(<1km): 

84%
7%
7%
2%

Daoine a bhfuil cónaí 
orthu cóngarach go 
dtí (1-5km):

77%	
11%	
7%	
5%	

Daoine a bhfuil 
cónaí orthu i bhfad ó 
(>10km): 

78%	
10%	
8%	
4%	

Dearcadh daoine ar  
Chistí Sochair Pobail

TORTHAÍ MIONSONRAITHE: 47%

24%

11%

18%

45%13%

25%

17%

50%

34%

8%
7%

... this payment is inappropriate

Níl a fhios agam

... ba cheart go mbeadh an íocaíocht seo níos mó

... tá an chuma ar an scéal go bhfuil an íocaíocht seo ceart

... ba cheart go mbeadh an íocaíocht seo níos lú

Ina chónaí 
i bhfad ó 
(>10km)

Ina chónaí 
cóngarach go 

dtí (1-5km)
Ina chónaí  
in aice le 
(<1km)

6

Déanfaidh tionscadail nua gaoithe agus gréine 
€335 milliún a dháileadh ar phobail in aice leo.*

Gheobhaidh gach teaghlach laistigh de 1km de thuirbín 
gaoithe nua €1,000 ar a laghad in aghaidh na bliana

*Luach measta iomlán na gcistí sochair pobail thar gach tionscadal STLI thar thréimhse 15 bliana.

1%

 
Daoine a chreideann...
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Údarás Fuinnimh Inmharthana na hÉireann
Plás na Trí Pháirc
Sráid Haiste Uachtarach
Baile Átha Cliath 2
Éireann
D02 FX65

r	 info@seai.ie
sg	 www.seai.ie
t	 +353 1 808 2100

@seai_ie

Tá tuilleadh eolais faoin taighde seo le fáil ag:

www.seai.ie/ress-impacts


